
割合 ＝ 比べられる量 ÷ もとにする量

比べられる量 ＝ もとにする量 × 割合

もとにする量 ＝ 比べられる量 ÷ 割合

ふりかえりプリント 比べ方を考えよう① ５年３学期 名前（ ）

ある小学校でクラブ活動の希望を調べたところ，

結果は，下の表のようになりました。 比べられる量が，もとにする量

のどれだけにあたるかを表した

クラブ名 定員(人) 希望者(人) 定員と比べた希望者の割合 数を｢割 合｣といいます。
わりあい

読書 １０ ８

サッカー ２０ ０.８
テニス ２４ １.２

１ 割合を求めましょう。

読書クラブの希望者は８人でした。定員を１としたときの，希望者の割合を

求めましょう。

式 答え

２ 比べられる量を求めましょう。

サッカークラブの希望者は，定員の０.８倍あったそうです。希望者は，何人
だったでしょう。

式 答え

３ もとにする量を求めましょう。

テニスクラブの希望者は２４人でした。これは，定員の１.２倍にあたります。
テニスクラブの定員は何人でしょう。

式 答え

◎ 教科書３９～４５ページで，確かめておきましょう。

割合

（人）
０

０

１０８

１

割合１０ ０.８

２０
（人）０

１.２０ １ 割合

（人）
０ ２４



割合 ＝ 比べられる量 ÷ もとにする量

比べられる量 ＝ もとにする量 × 割合

もとにする量 ＝ 比べられる量 ÷ 割合

ふりかえりプリント 比べ方を考えよう① ５年３学期 名前（ 答え ）

ある小学校でクラブ活動の希望を調べたところ，

結果は，下の表のようになりました。 比べられる量が，もとにする量

のどれだけにあたるかを表した

クラブ名 定員(人) 希望者(人) 定員と比べた希望者の割合 数を｢割 合｣といいます。
わりあい

読書 １０ ８

サッカー ２０ ０.８
テニス ２４ １.２

１ 割合を求めましょう。

読書クラブの希望者は８人でした。定員を１としたときの，希望者の割合を

求めましょう。

式 ８÷１０＝０.８ 答え ０.８

２ 比べられる量を求めましょう。

サッカークラブの希望者は，定員の０.８倍あったそうです。希望者は，何人
だったでしょう。

式 ２０×０.８＝１６ 答え １６人

３ もとにする量を求めましょう。

テニスクラブの希望者は２４人でした。これは，定員の１.２倍にあたります。
テニスクラブの定員は何人でしょう。

式 ２４÷１.２＝２０ 答え ２０人

◎ 教科書３９～４５ページで，確かめておきましょう。

割合

（人）
０

０

１０８

１

割合１０ ０.８

２０
（人）０

１.２０ １ 割合

（人）
０ ２４


